

**Nr. 6 distinte procedure aperte per l'affidamento di lavori (rif. APP\_12/2017)**

**Gara 1: Manutenzione delle reti del Servizio Idrico Integrato – ZONA NORD**

**Gara 2: Manutenzione delle reti del Servizio Idrico Integrato – ZONA SUD**

**Gara 3: Manutenzione delle reti del Servizio Idrico Integrato – ZONA EST**

**Gara 4: Manutenzione delle reti del Servizio Idrico Integrato – ZONA OVEST**

**Gara 5: Manutenzione delle reti del Servizio Idrico Integrato – ZONA CANAVESANA**

**Gara 6: Manutenzione delle reti del Servizio Idrico Integrato – ZONA EPOREDIESE**

**Scadenza presentazione offerte h. 12,00 del 29/05/2017**

**Risposte ai quesiti di interesse generale**

**Termine ultimo richiesta chiarimenti 16/05/2017**

#### **Quesito n. 1**

**Domanda:** in riferimento al punto 2.2 del disciplinare di gara, sottopunto "5.certificazioni" (pag. 17/31) ai fini del punteggio tecnico si chiede se in caso di raggruppamento temporaneo di imprese le certificazioni richieste "OHSAS 18001" e "ISO 14001 o EMAS", devono essere possedute entrambe dall'impresa capogruppo oppure, nel caso la capogruppo ne possieda una soltanto, la mancante può essere posseduta da altra impresa mandante?

**Risposta:** ai fini dell'attribuzione del punteggio tecnico previsto al punto 2.2.5. del disciplinare di gara, in caso di raggruppamento temporaneo di imprese, le certificazioni ("OHSAS 18001" e "ISO 14001 o EMAS") dovranno essere possedute da tutte le imprese formanti il raggruppamento.

#### **Quesito n. 2**

**Domanda:** si chiede se il possesso dei Certificati 18001 e 14001 , da parte di un impresa partecipante in raggruppamento temporaneo di imprese, può essere oggetto di avvalimento.

**Risposta:** no, non è possibile ricorrere all'istituto dell'avvalimento per le certificazioni "gestione aziendale della sicurezza OHSAS 18001", "gestione aziendale dell'ambiente ISO 14001 o EMAS".